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Введение
Наше время характеризуется интенсивным внедрением вычислительной техники и информационных технологий во всех сферах человеческой деятельности. Сейчас трудно представить престижную профессию, представитель которой не мог бы работать на персональном компьютере (готовить документы, выполнять необходимые расчеты, вести документацию, работать с базами данных, обмениваться информацией по сети Интернет).

  Многофакторность истории повлекла за собой требование многомерности методов ее познания и исследования. С односторонней   документации на формационный подход осуществляется переход к методологическому плюрализму и поиску интегральных моделей в гуманитарных науках и образовании. Следует отметить все возрастающий интерес историков  к методологическому знанию, в особенности к его операциональному аспекту, который получил самое впечатляющее выражение в исторической информатике. Новые повороты в истории (антропологический, когнитивный, лингвистический, синергетический) требуют не только новой методологической теории, но и новых информационных методов исследования. 

 В методологическом плане все более укрепляются позиции интегративного использования общенаучных, социально-исторических и инновационных методов исторического исследования. Причем особое внимание уделяется применению информационных технологий на основе количественных, психоисторических, когнитивных, лингвистических, семиотических методов исследования.

 Роль информационных технологий состоит не только в передаче информации, ее переработке и интеграции, а в создании новых форм организации и упорядоченности. Общая задача создания унифицированных идей и информационных средств их реализации в историческом познании реализуется через создание многомерных моделей знания. Формой представления знаний являются логические, продукционные, сетевые, фреймовые и семантические модели предметной области. 

 На сегодняшний день не является дискуссионным положение а том что в истории человечества информационные процессы изначально играли важную роль, уходя своими корнями в механизмы поведения и общения, постоянства и развития. С одной стороны, развитие человечества, человеческие способности вызывают к жизни многообразные и сложные процессы накопления, запоминания передачи и обработки информации, увеличения ее объемов. С другой, нарастание объемов информации вызывает обратный эффект – усиливает потребность в новых средствах коммуникации, что неизменно влечет переизбыток информации и возникновение информационных барьеров. Выход из них человек находит, совершенствуя каждый раз информационные процессы, создавая новые механизмы накопления, передачи и обработки информации. Следствием этого становится усложнение структуры, увеличение количества и видов источников по мере развития общества. 

 Наиболее продуктивным в этом отношении можно считать XX век – время многих культурных потрясений, в числе которых и так называемая  “третья информационная революция”, одним из последствий которых стало вступление в качественно новую эпоху – эпоху информации. С наступлением этой эпохи появляется качественно новый вид исторического источника – электронный источник и его частный случай – internet – источник.

  Освоение историками internet началось совсем не так давно, по разным оценка 9-11 лет назад, и прошло в своем развитии несколько последовательных этапов. Сегодняшний этап можно охарактеризовать несколькими чертами : 

- количественный рост ресурсов.

- вовлечение в процесс создания ресурсов историков-профессионалов.

- теоретическое осмысление проблем, возникает в связи с этими процессами. 

 В исследовательский оборот сегодня вовлекается все больший массив разнородных источников, размещенных в сети Интернет, однако практическое их использование в исследовании осложняется недостаточной разработанностью источниковедческого анализа электронных документов, отсутствие разработанной системы представления размещаемых в сети Интернет, исторических ресурсов и их источниковедческого описания.
Глава 1.

Обзор литературы

  При работе над темой “использования информационных технологий при исследовании многопартийности в Беларуси в первые годы советской власти” автор не столкнулся с проблемой подбора специальной исторической литературы по этому вопросу. Ибо ему уделялось (в той или иной мере) достаточное внимание уже с 30 – х гг ХХ в.века. В большой или меньшей ступени данной тематикой занимались в разное время Козляков В.Е., Бич Н.О., Рудович С.С., Бригадин П,И., Игнатенко И.М., Круталевич В.А., Статкевич Н.С. Кроме того автор активно использовал труды самих участников партийного строительства на беларуских землях в период между двумя мировыми войнами. К их числу следует отнести Воронко И., Луцкевич А., Турук Ф., и многих других.

Не обошел своим вниманием автор и обширное число источников (в  основном опубликованных) по данной проблеме. В основном это были стенограммы съездов, проекты платформ и программные документы отдельных политических партий.

  В то же время, несмотря на то, что на информационный рынок “выбрасывается” немало различных электронных учебников и web-ресурсов, но из них почти не один не связан с проблематикой становления многопартийности в Беларуси в первые годы советской власти. Имеющиеся в наличии ресурсы некоим образом не могут удовлетворить потребности исследователей в указанном направлений. Причем абсолютное большинство предлагаемых сайтов оформленных на русском языке, что существенным образом ограничивает количество пользователей. 
  Тем не менее при работе на данной проблематикой нашлось небольшое количество сайтов по теме, которые можно условно разбить на несколько групп :

- специализированные сайты, созданные для популяризации той или иной точки зрения по одной отдельно взятой проблеме. Как правило эти сайты создаются усилиями некого научного центра (кафедра, лаборатория, факультет), отличаются достаточно высоким техническим уровнем исполнения. Здесь исследователь может получить данные о новых публикациях по своей теме, узнать о научных конференциях, высказать свое мнение по обсуждаемым проблемам : 

http://www.hist.msu.ru/ER/
http://lib.ru
http://www.history.pu.ru/biblioth/index.htm
http://www.rusarch.ru/index.htm
http://www.arhiologia.ru/
http://www.museum.ru
-сайты, созданные исследователями - одиночками или небольшими авторскими коллективами, для которых как правило, малодоступны издательства, и они не могут иным способом донести свои научные открытие до слушателя:
http://www.vladimir-usanov.ru/
http://www.democracy.ru/library/misk/politikal
http://www.ab.ru/
Глава 2.
Методика исследования
  При проведении исследовании многопартийности в Беларуси первые годы советской власти в первую очередь применялись стандартные логические методы. Наиболее полно использовались такие из них, как анализ, синтез, индукция, дедукция, аналогия, сравнение, обобщение.

  Анализ позволил выявить строение исследуемого объекта (феномен многопартийности), отделить существенное от несущественного, сложное свести к простому. С его помощью были выделены этапы в развитии многопартийности в Беларуси в первые годы советской власти, обнаружены противоречивые тенденции. Индукция с ее различными приемами (сходства, различие, сопутствующих изменений)  обеспечило возможность перехода от единичных факторов к общим положениям. Дедуктивный метод применялся после накопления и теоретического осмысления  эмпирического материала с целью его систематизации и выведения из него всех следствий. Аналогия помогла установить сходство между нетождественными объектами путем выявления их различий. С помощью сравнения были выявлены количественные и качественные характеристики объектов (политических партий, осуществлена их классификация, упорядочение и оценка. Обобщение же, наоборот помогло перейти на более высокую ступень абстракции путем выявления общих признаков, характерных для политических партий.
  Кроме логических методов автором были широко использованы методы теоретического исследования. Из них наиболее полно применялись такие как идеализация, мысленный эксперимент. При написании работы все эти методы находились в диалектическом единстве взаимосвязи, дополняли один другого, что позволило обеспечить довольно высокую ступень объективности и истинности познавательного процесса. Метод идеализации помог мысленно формировать объекты с определенными идеальными  свойствами. С ее помощью удалось сконструировать определенные образы – схемы,  которые позволили наиболее удобным способом упорядочивать эмпирический материал, получаемый в ходе конкретного исследования.

  Кроме общенаучных методов в работе широко использовались специальные исторические методы : метод классового анализа, историко-генетический, историко-сравнительный или компаративный, историко-типологический, историко-системный, метод диахронического анализа, ретроспективы.

  Современные научные исследования в условиях постоянно нарастающего потока информации и наличии мощной вычислительной техники вызывают потребность в накоплении и обработки данных посредством компьютерных технологий. К этому непосредственно побуждает широкое распространение количественных методов, без которых становится невозможной  реализации не только инновационных, но и традиционных методов исторического познания.
Глава 3
Основные результаты
  При помощи информационных технологий автор смог вывести квинтэссенцию проблемы  в следующую формул :

История политических партий Беларуси с 1917 по начало 20-х гг. ХХ века была довольно таки сложной, и определялась довольно высоким уровнем конфронтации и борьбы. Она в значительной мере показывала те социальные и политические противоречия , что существовали на белорусских землях. Сложность многопартийных отношений была обусловлена тем, что не одна партия не смогла монопольно и исчерпывающе осмыслить весь круг вопросов общества, предложить и осуществить значительные идеи для достижения значительного прогресса.

  Для западных стран характерными чертами стали прагматизм и рационализм, стремление к обретению богатства и благополучия (чаще всего за счет других народов, то для Беларуси на первый план вышли идеи общего добра, человеческой гармонии, мучительные раздумья о сущности человека, его ответственности перед обществом. Вот почему социалистические принципы прежде всего в народницкой, социал-демократической интерпретации, находили сочувствия и понимания в среде белорусского народа, что укоренялось в деятельности различных движений, организаций и партий. Лозунги социального освобождения, завоевание свободы тесно переплетались с требованиями национального освобождения и Возрождения

  Таким образом, с одной стороны наблюдалось стремление привилегированных классов.

Сохранить свою власть или немного ее модернизировать по узору западных стран. С другой стороны, стихийное стремление различных слоев народа к социальной справедливости и свободе, после долгих столетий самодержавие пробудило к политической активности партии социалистической ориентации. Исходя из этого – существование и конфронтация различных политически течений и партий, что боролись за власть.

  Победа октябрьской революции была закономерной, как следствие, во-первых, обострение социально-политических противоречий, во-вторых, нерешительностью различных партий кроме большевиков взять на себя ответственность за судьбу страны. Гражданская война была вызвана не только стремлением буржуазии и помещиков получить реванш за потерю власти в 1917 г.  но и сопротивлением   значительной части народа, любой власти вообще ( отсюда и определенные антибольшевистские настроения                     ), конфронтация между партиями социалистического направления, которые по разному представляли себе будущее общества.
  Установление однопартийной коммунистической системы  было обусловлено ориентацией большевиков на идеи, “Государственного социализма”, которые предусматривали жесткую централизацию власти, огосударствление средств производства. Оппозиционные большевикам партии не смогли аргументировано разработать альтернативы и добиться их осуществления.

  Однако опыт истории партии свидетельствует о том, что общество может достигнуть прогресса только тогда, если в стране на первом плане, настоящие демократические принципы, а главное политические системы способны слушать своих оппонентов и учитывать их позиции по различным вопросам.

Заключение
Таким образом, проведенная работа позволила прийти к следующим выводам: 

 - Использование информационных технологий существенно расширило круг источников при работе над темой «Использование информационных технологий при исследовании многопартийности в Беларуси в первые года советской власти.»
 - Используя данные инновации в исследовательском процессе автор получил возможность в очень сжатые сроки ознакомиться с последними разработками ученых-историков по данному вопросу. 

 - Информационные технологии позволили значительно сэкономить время на поиск и обработку значительного числа исторических источников.

 - Сам процесс творческого поиска был довольно модернизирован и интенсифицирован.   
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